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стабільно вищу врожайність, наступне вилягання може призвести до значних 

втрат врожаю [4]. 

Серед найбільш поширених регуляторів росту вівса є: Гіберелін, 

антистресові препарати (Гумати, Мегафол), цитокініни. 

Гіберелін стимулює ріст стебел, збільшує кількість продуктивних стебел 

та покращує загальну біомасу. Він сприяє формуванню більшої кількості 

колосків та зерен у волоті. 

Антистресові препарати знижують стрес від зовнішніх умов (посуха, 

температура, шкідники) і покращують засвоєння поживних речовин. Вони 

сприяють активному росту і розвитку рослин в умовах стресу. 

Цитокініни покращують поділ клітин і стимулюють розвиток бічних 

пагонів. Це додатково підвищує загальну кущистість рослин та покращує 

рівномірний розвиток усіх части рослини, у тому числі і волоті [3]. 

Отже, регулятори росту при правильному застосуванні підвищують 

врожайність вівса, його стійкість до погодних умов і якість зерна. Їх 

використання слід поєднувати з іншими агротехнічними заходами, такими як 

внесення і підживлення добривами, полив та боротьба з шкідниками і 

хворобами. 

 
Бібліографія 

1. Баган А. В., Шакалій С. М., Юрченко С. О., Головаш Л. М. Вплив сорту на вияв 

господарсько-цінних ознак вівса посівного. Таврійський науковий вісник. 2020. № 

114. С. 13-19. DOI: https://doi.org/10.32851/2226-0099.2020.114.2 URL: 

http://dspace.pdaa.edu.ua:8080/handle/123456789/9202. 

2. Василенко М. Г., Стадник А. П. Агроекологічне обґрунтування застосування нових 

вітчизняних добрив і регуляторів росту рослин в агроекосистемах : монографія. 

Вінниця : Твори, 2019. 314 с. 

3. Войцеховський І. Ефективність використання добрив та регуляторів росту у 

вирощуванні ячменю ярого в Південному Степу України. Вісник аграрної науки. 

2013. № 4.  С. 78-79. 

4. Ходаніцький В., Ходаніцька О. Зернові культури та регулятори росту. Пропозиція. 

2018. № 3. С. 114-116. 

 

 

ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ МІКРОДОБРИВ ДЛЯ 

ПІДВИЩЕННЯ УРОЖАЙНОСТІ КУКУРУДЗИ НА ЗЕРНО 

 

Баган А. В., Тутка Т. О. 

Полтавський державний аграрний університет 

 

Кукурудза в останні десятиліття є однією з найголовніших культур на 

світовому ринку зерна і займає там провідну позицію. Тому Україна може 

забезпечити не тільки внутрішні потреби в зерні кукурудзи, а і експортувати 

його. Зерно кукурудзи є цінним для різних галузей, а також є 
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високоенергетичною сировиною, за допомогою якої його можна 

використовувати для виробництва паливних матеріалів. 

Впроваджуючи у виробництво високопродуктивні гібриди, Україна 

змогла отримувати рекордні врожаї кукурудзи на зерно. Найчастіше дану 

культуру вирощують в зоні Лісостепу та Степу, тому саме в цих зонах 

застосовують найбільше мікродобрив за її вирощування. Оскільки кукурудза є 

вимогливою щодо наявності поживних речовин в ґрунті та його родючості, 

тому вона є більш вибагливою до мікродобрив, ніж інші зернові культури [1, 4].  

Мікродобрива відіграють найбільшу роль для активного росту та 

розвитку рослин. Власне, завдяки добривам мікроелементи у достатній 

кількості потрапляють до рослинного організму. Саме через надлишок тих чи 

інших мікроелементів врожай може бути втраченим і спровокувати хвороби 

кукурудзи. Для забезпечення ефективного розвитку та росту рослин 

мікродобрива мають бути внесені вчасно та за правильною технологією. 

Щоб з’ясувати, яких мікроелементів не вистачає, краще провести 

агрохімічний аналіз ґрунту задля забезпечення правильного живлення 

кукурудзи. Важливим заходом є застосування макродобрив з мікродобривами, 

щоб забезпечити високий врожай зерна. 

Основним мікроелементом для вирощування кукурудзи на зерно є бор, 

який відповідає за активізацію росту, розвитку репродуктивних органів  

культури. Для кукурудзи найчастіше застосовують аміачно-вапняну селітру з 

бором. Він є універсальним живленням для кукурудзи, до того ж допомагає 

боротися з хворобами рослин.  

Наступним мікродобривом є цинк та мідь, оскільки кукурудза є дуже 

чутливою культурою до нестачі цинку, адже він сприяє розвитку кореневої 

системи та підвищує стійкість до стресів. Мідь, в свою чергу, є важливою для 

фотосинтезу та синтезу білків і вуглеводів. Мідний купорос для кукурудзи 

можна використовувати для листкових підживлень: вносити можна рідке 

добриво. Вносять сульфат міді для кукурудзи раз в 5 років. Молібденові 

добрива, а саме молібден амонію, використовують для позакореневого 

підживлення кукурудзи. Ці мікродобрива допомагають краще та якісніше 

засвоювати азот рослиною.  

Марганцеві добрива:  найпоширенішим є сульфат марганцю, який 

вносять рядковим способом під кукурудзу. Марганець відповідає за синтез 

хлорофілу та активацію потрібних ферментів кукурудзи [2-3, 5]. 

Отже, щоб отримати високий врожай та високу родючість ґрунтів, 

важливим є застосування мікродобрив. Суворе дотримання норм добрив 

залежно від умов вирощування та біологічних особливостей культури 

допоможе отримати високопродуктивний урожай і зберегти родючість ґрунту. 
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ВПЛИВ СОРТУ НА НАСІННЄВУ ПРОДУКТИВНІСТЬ ГОРОХУ 

ПОСІВНОГО 

 

Баган А. В., Шепетун В. В. 

Полтавський державний аграрний університет  

 

Одним із головних завдань сільськогосподарського виробництва є 

вирощування сортів із високими адаптивними властивостями до стресових 

умов та інтенсивною біологічною азотфіксацією. Однією із причин скорочення 

посівних площ під горохом є вирощування старих сортів, зокрема із 

проростанням насіння на корені, схильністю до вилягання, осипання та 

розтріскування бобів [3-4]. 

Тому впровадження у виробництво безлисточкових сортів гороху 

посівного із високою їх технологічністю дозволяє збільшити насіннєву 

продуктивність та поліпшити якість продукції даної культури. Створення сортів 

такого типу є одним із важливих завдань вітчизняної селекції, що дозволило 

останнім часом районовати та занести до Реєстру сортів рослин України чимало 

сортів гороху посівного, які відрізняються між собою за проявом господарсько 

цінних ознак, зокрема і насіннєвою продуктивністю [1-2, 5]. 

Метою наших досліджень було встановити закономірності формування 

насіннєвої продуктивності гороху посівного залежно від сортових 

властивостей.  

В умовах Полтавської області було проведено дослідження у період 2022-

2024 років. Для посіву використовували наступні сорти гороху посівного: 

Зіньківський, Мазепа, Царевич, Отаман, Дарунок степу, Глянс. За стандарт 

прийнято сорт полтавської селекції – Зіньківський. 

Сівбу сортів гороху посівного проводили в оптимальні строки на глибину 

4-6 см. Посів гороху проводили насінням першої генерації. Досліди закладали 
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